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Вчений, лісівник, агролісомеліоратор, еколог, педагог

О. С. Мігунова, В. Л. Мєшкова, В. П. Ландін, В. В. Лавров

Анатолій Петрович Стадник – доктор сільськогосподарських наук, професор, старший науковий співро-
бітник, Лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки, Лауреат премії НААН «За видатні досяг-
нення в аграрній науці», академік Лісівничої академії наук України, Почесний доктор Інституту агроекології і 
природокористування НААН, Почесний доктор з екології ІАП НААН, завідувач кафедри лісівництва, ботаніки 
і фізіології рослин Білоцерківського національного аграрного університету, провідний науковий співробітник 
Інституту агроекології і природокористування Національної академії аграрних наук України.

Відомий вчений у галузі агролісомеліорації, лісівництва, агроекології та охорони навколишнього природного 
середовища. А. П. Стадник започаткував новий науковий напрям в Україні – ландшафтну агролісомеліорацію.

Автор (співавтор) понад 200 друкованих праць, зокрема дев’яти монографій, 24 науково-методичних реко-
мендацій, енциклопедії агролісомеліорації, словника-довідника з агроекології і природокористування, Концепції 
управління агроландшафтами (2008), Концепції охорони ґрунтів від ерозії в Україні (2008). Під його науковим 
керівництвом підготовлено й захищено дві докторські (біологічні і сільськогосподарські науки) та одна кан-
дидатська дисертації за спеціальністю 03.00.16 – Екологія. Продовжує керувати підготовкою аспірантів і 
докторантів.

Анатолій Петрович Стадник – відомий вчений у 
галузі агролісомеліорації, лісівництва, агроекології 
та охорони навколишнього природного середови-
ща. Започаткував новий науковий напрям в Укра-
їні – ландшафтну агролісомеліорацію. Професор 
А. П. Стадник є провідним ученим України з пи-
тань агролісомеліорації і захисного лісорозведення, 
стабільного розвитку агроландшафтів.

Основні напрями наукової діяльності А. П. Стад-
ника різнобічні – методологія управління агроланд-
шафтами лісомеліоративними методами на засадах 
збалансованого розвитку; лісомеліорація агроланд-
шафтів і стабільний розвиток агроекосистем; 
ландшафтно-екологічна оптимізація систем захис-
них лісових насаджень України; науково-практичні 
основи створення загальнодержавної оптимізова-
ної системи захисних лісових насаджень в Україні; 
комплексне лісомеліоративне районування Украї-
ни; методи й заходи догляду за захисними лісовими 
насадженнями.

Професор А. П. Стадник здійснив значний вне-
сок у науку. Зокрема він розробив методологію 
управління агроландшафтами лісомеліоративни-
ми методами; розробив теоретико-методологічні 
основи ландшафтно-екологічної оптимізації сис-
тем захисних лісових насаджень в агроландшаф-
тах і теорію систем в агролісомеліорації; здійснив 
комплексне лісомеліоративне районування Украї-
ни; опрацював науково-практичні основи створен-
ня загальнодержавної оптимізованої системи за-
хисних лісових насаджень в Україні; запропонував 
науково-обґрунтовані методи й заходи догляду за 
полезахисними лісовими насадженнями, теоретич-
но обґрунтував їхню структуру.

А. П. Стадник розробив концепцію управління 
агроландшафтами, яку було схвалено Бюро Пре-
зидії НААН (2008 р.); концепцію охорони ґрунтів 
від ерозії в Україні (2008 р.); концепцію створення 
стабільного екологічно стійкого простору; концеп-
цію цілісного підходу до створення ефективних 
систем захисних лісових насаджень в агроланд-
шафтах в умовах промислового середовища; ін-
тенсивного екологічного впливу захисних лісових 
насаджень; екологічного землеробства в антропо-
генних ландшафтах.

У 2012 р. результати наукових досліджень 
А. П. Стадника було висунуто на здобуття премії 
Національної академії аграрних наук «За видатні 
досягнення в аграрній науці». У 2013 р. у складі ав-
торського колективу наукову роботу «Формування 
екологічно стабільних агроландшафтів як основа 
продовольчої безпеки України» було висунуто на 
Державну премію у галузі науки і техніки України. 
У 2013 р. за монографію «Основи управління аг-
роландшафтами України» автори О. І. Фурдичко та 
А. П. Стадник стали Лауреатами премії Національ-
ної академії аграрних наук «За видатні досягнення 
в аграрній науці». В 2015  р. професор А. П. Стад-
ник став Лауреатом Державної премії України в га-
лузі науки і техніки.

Академік Лісівничої академії наук України, 
член Координаційно-методичної Ради науково-
методичного центру «Агроекологія» НААН, спе-
ціалізованої вченої ради Інституту агроекології і 
природокористування НААН із захисту дисертацій 
на здобуття наукового ступеня доктора (кандида-
та) наук зі спеціальності 03.00.16 – Екологія; спе-
ціалізованої вченої ради Інституту захисту рослин 
НААН із захисту дисертацій на здобуття наукового 
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ступеня доктора (кандидата) наук зі спеціальностей 
03.00.16 – Екологія, 03.00.16 – Ентомологія. 

Член редакційних колегій науково-теоретичного 
журналу «Агроекологічний журнал»; науково-
практичного журналу «Збалансоване природо-
користування; збірника наукових праць Білоцер-
ківського національного аграрного університету 
«Агробіологія». Член Всеукраїнської громадської 
організації «Асоціація агроекологів України» та 
Громадської ради при Держлісагентстві України.

Автор і співавтор понад 200 наукових праць, 24 
науково-методичних рекомендацій з удосконален-
ня методів лісомеліорації та господарського вико-
ристання еродованих земель, впливу полезахисних 
лісових насаджень на агроекологічний стан агро-
ландшафтів і продуктивність агроекосистем, під-
вищення меліоративних властивостей захисних 
лісових насаджень. Серед них численні наукові 
видання: «Энциклопедия агролесомелиорации» 
(2004); «Урбоекологія та фітомеліорація (2018); 
«Концепція управління агроландшафтами» (2008); 
«Концепція охорони ґрунтів від ерозії в Україні» 
(2008); «Методологія управління агроландшафта-
ми лісомеліоративними методами» (2010); «Науко-
ві та прикладні основи захисту ґрунтів від ерозії в 
Україні» (2010); «Зональні методичні рекомендації 
із захисту ґрунтів від ерозії в Україні» (2010); «На-
укові основи агропромислового виробництва в зоні 
Лісостепу України» (2010); «Листяні ліси північно-
степового Придніпров’я України (екологія, типоло-
гія, фіторізноманіття)» (2011); «Словник-довідник 
з агроекології і природокористування» (2012); «На-
укові основи сталого розвитку агроекосистем Укра-
їни» (2012); «Основи управління агроландшафтами 
України» (2012); «Наукові основи сталого розвит-
ку агроекосистем України» (2013); «Еколого-
економічні основи збалансованого розвитку агро-
сфери Київської області (2015).

Анатолій Петрович Стадник народився 2 листо-
пада 1948 р. у с. Катеринівка Каменського району 
колишньої Молдавської РСР у сім’ї вчителів. Мати 
Надія Іванівна та батько Петро Никифорович Стад-
ники працювали вчителями в Катеринівській се-
редній школі. Після закінчення навчання у Катери-
нівській середній школі у 1966 р. поступив на лісо-
господарський факультет Української ордена Тру-
дового Червоного Прапора сільськогосподарської 
академії (нині – Національний університет біоре-
сурсів і природокористування України, м. Київ). У 
1971 р. після закінчення академії і здобуття квалі-
фікації «Інженер лісового господарства» скерова-
ний на роботу інженером у Харківський філіал ін-
ституту «Союзгипролесхоз» Державного комітету 
лісового господарства СРСР, де працював на поса-
ді інженера (до 1974 р.). Був автором проектів за-
лісення лівого берега Дніпродзержинського водо-
сховища та створення плантацій горіха волоського 
у Вознесенському районі Миколаївської області 
(Рацинська дача). 

У 1974 р. вступив до очної аспірантури Ук-
рНДІЛГА. У листопаді 1977 р. закінчив аспіранту-

ру і був зарахований на посаду молодшого науко-
вого співробітника відділу полезахисного лісороз-
ведення. У 1983 р. рішенням вченої ради обраний 
за конкурсом на посаду старшого наукового співро-
бітника цього ж відділу.

У 1982 р. захистив кандидатську дисертацію на 
тему: «Ріст і стан полезахисних лісових смуг у Пів-
нічному Степу Правобережної України» за спеціаль-
ністю 06.03.03 – Лісознавство, лісівництво, захисне 
лісорозведення, лісові пожежі та боротьба з ними. 

У 1991 р. А. П. Стаднику присвоєно вчене зван-
ня старшого наукового співробітника. З 1996 р. – 
провідний науковий співробітник УкрНДІЛГА. У 
цей же час обраний за конкурсом завідувачем сек-
тора захисного лісорозведення лабораторії лісовід-
новлення та захисного лісорозведення. Впродовж 
1999-2003 рр. – провідний науковий співробітник 
лабораторії екології ландшафтів і агролісомеліо-
рації, з 01.01.2004 р. – провідний науковий співро-
бітник лабораторії лісових культур і агролісомеліо-
рації. У цьому науковому закладі А. П. Стадник 33 
роки присвятив розробці питань розвитку агролісо-
меліорації і захисного лісорозведення. 

У 2006-2007 рр. працював за сумісництвом до-
центом кафедри лісових культур та меліорацій 
Харківського національного аграрного університе-
ту ім. В. В. Докучаєва. У 2010-2011 рр. – професор 
кафедри екології й навколишнього середовища Він-
ницького національного аграрного університету.

У 2007 р. А. П. Стадника було запрошено на ро-
боту в Інститут агроекології Української академії 
аграрних наук (м. Київ) на посаду завідувача відді-
лу природокористування, охорони навколишнього 
природного середовища та економіки наукових до-
сліджень. У 2008 р. він захистив докторську дисер-
тацію на тему: «Ландшафтно-екологічна оптиміза-
ція систем захисних лісових насаджень України» 
в Інституті агроекології НААН за спеціальністю 
03.00.16 – Екологія.

З 2011 р. – завідувач кафедри лісівництва, бо-
таніки і фізіології рослин Білоцерківського на-
ціонального аграрного університету. Підготовку 
фахівців здійснює за напрямами: «Лісове госпо-
дарство», «Садово-паркове господарство» та «Аг-
рономія». На агробіотехнологічному факультеті 
викладає навчальні дисципліни «Лісознавство», 
«Лісівництво», «Рекреаційне лісівництво», «Лісо-
ва меліорація». «Лісомеліорація», «Основи фахової 
підготовки», «Лісовий кадастр». 

Професор А. П. Стадник здійснює керівництво 
аспірантурою та докторантурою з 2008 року. Був 
науковим консультантом двох докторантів в Інсти-
туті агроекології і природокористування НААН. 
Під його керівництвом захищено дві докторські 
(біологічні і сільськогосподарські науки) і одна кан-
дидатська дисертації за спеціальністю 03.00.16 – 
Екологія. Неодноразово виступав офіційним опо-
нентом на захисті докторських та кандидатських 
дисертацій.

Нагороджений двома бронзовими медалями 
ВДНГ СРСР (1983, 1984 рр.), Почесною грамотою 
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Президії Української академії аграрних наук Укра-
їни (2008 р.), Подякою Голови Державного агент-
ства лісових ресурсів України (2012 р.), відзна-
кою Інституту агроекології і природокористування 
НААН «Гордість Інституту агроекології і приро-
докористування», Почесною відзнакою «Заслуже-
ний захисник природи» Всеукраїнської Громад-
ської організації «Асоціація агроекологів України» 
(2018 р.). Учений є Лауреатом Державної премії 
України в галузі науки і техніки (2014), Лауреатом 
премії НААН «За видатні досягнення в аграрній 
науці» (2013), Почесним доктором Інсти туту аг-
роекології і природокористування Національної 
академії наук України (2013), Почесним доктором 
з екології Інституту агроекології і природокористу-
вання НААН (2018).

Члени Лісівничої академії наук України, коле-
ги та друзі сердечно вітають Анатолія Петрови-
ча із 70-річним ювілеєм, бажають йому міцного 
здоров’я, щастя, добра, миру, благополуччя, нових 
творчих злетів і досягнень, успіхів у вихованні та 
підготовці наукових кадрів, творчого довголіття і 
втілення усіх намірів у життя!

Ученый, лесовод, агролесомелиоратор, 
эколог, педагог

А. С. Мигунова, В. Л. Мешкова,  
В. П. Ландин, В. В. Лавров

Анатолий Петрович Стадник – доктор сельско-
хозяйственных наук, профессор, старший научный 
сотрудник, лауреат Государственной премии Укра-
ины в области науки и техники, лауреат премии 
НААН «За выдающиеся достижения в аграрной 
науке», академик Лесной академии наук Украины, 
Почетный доктор Института агроэкологии и приро-
допользования НААН (ИАП), почетный доктор по 
экологии ИАП НААН, заведующий кафедрой лесо-
водства, ботаники и физиологии растений Белоцер-
ковского национального аграрного университета, 
ведущий научный сотрудник Института агроэко-
логии и природопользования Национальной акаде-
мии аграрных наук Украины.

Известный ученый в области агролесомелиора-
ции, лесоводства, агроэкологии и охраны окружаю-
щей среды. Разработал новое научное направление 
в Украине – ландшафтную агролесомелиорацию.

Автор (соавтор) более 200 печатных работ, в том 
числе девяти монографий, 24 научно-методических 
рекомендаций, статей в «Энциклопедию агролесо-
мелиорации», словаря-справочника по агроэколо-
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